从"有房住"到"住好房"

建设"四好房子",激活改善型需求新势能



近期,"好房子"成为房地产领域热词。我省不久前召开住建领域工作座谈会,也鼓励各地大力建设标准好、设计好、材料好、施工好的"四好房子",充分释放房地产市场活力。宜居的无锡,这些年在楼市调控政策持续深化和居民生活品质要求日益提升的背景下,从"有房住"到"住好房"的需求转变愈发明显。无锡房地产业协会副会长杭卫认为,2025年无锡楼市将更加注重品质提升,"四好房子"作为有力抓手,将撬动锡城改善型需求增长,推动房地产行业向高质量发展转型。

>

品质焕新,用好产品打动消费者

2月,"2024 无锡楼市总评榜(第16届)"名单公布,奥体潮鸣、云湖别院、夹城里、樟湾国际、建发·玺云、玖映蠡湖、诗语溪境、迎龙观月、凤鸣江南、山色溪光凭借超市十大名盘",成为市民心中"好房子"的代表。记者了解到,这些获奖楼盘不仅在地理位置、周边设施、户型设计等方面表现突出,更在建筑材料的选择、施工工艺的精细度以及后期的物业服务上,也做到了精益求精。

随着经济发展、科技进步和人民需求的变化,"好房子"的定义与时俱进。不同时期有不同的"好房子",甚至不同面积、不同价位,也都有不同

的"好房子"。杭卫表示,过去,消费者可能更看重房屋的基本居住功能;现在,环保、节能、智能化等要素也成为评判"好房子"的一类标准。对此,各大房企主动出击,在品质上寻求突破。"四好房子"是今年的一个风口,它能助力更高水平"住有所居"。

以建发·玺云为例,该楼盘一期于2023年10月开盘,2024年11月首开的二期全面升级,从第三代住宅跃升至第四代。据建发·玺云项目副总经理林航介绍,项目在保持原有优势的基础上,融入了更多绿色理念与空间造诣。比如,"户户有花园""家家有庭院"成为项目二期产品的一大亮点,它承载了

更多元的生活方式,获得购房者广泛好评。这表明,楼市转型期,房企以产品力打造"四好房子",能精准对接消费者"住好房"需求,将居住体验推向新的高度。



需求升级,以高标准引领新风尚

当下,房地产市场逻辑已然改变,居住需求成为第一位。房企纷纷调整策略,更加注重产品的品质与创新。纵观无锡楼市,奥体潮鸣以"超流体曲线"的建筑语言打造未来感社区;樟湾国际营造城市氧吧,把"植物园"搬到家门口;迎龙观月诠释东方美学,塑造"塔尖相逢"的山水意境……多个楼盘亮点纷呈、各有所长,只为满足消费者对美好生活的新追求。

政策层面也在不断释放 积极信号,包括出台"高品质 住区2.0版"新标准,支持市 区商品住房"卖旧买新",发 布房地产"锡十条"4.0,鼓励 房企提升产品品质。业内人 士指出,这些都 为我市建设"四好 房子"提供了有力支 撑,同时,也为购房者 提供了更多选择和保 隨。

"'好房子'应具备绿色、低碳、智能、安全等特质,旨在 为群众打造称心、舒适的居住 环境。"这是楼市的一种声 音。杭卫也认为,"好房子" 并非等同于高端豪宅,关足 同居住习惯、不同年年龄段人不同经济能力群体的 多样化需求。以一些新建成 区为例,其考虑过年轻或则 区为例,其考虑过年轻规划 充足的亲子活动空间,配备儿

童游乐设施、亲子阅读角等,同时合理设置快递智能存放柜,方便上班族收取快递,以贴心的设计提升居住体验,即便房价亲民,也不失为人们眼中的"好房子"。

提升住宅品质,建设"四好房子"……新的一年,楼市已有了新动态,无锡,也正以高标准续写居住体验升级的崭新篇章。 (鲁琪)

空置房物业收费难题怎么破

空置的房屋该不该交物业费?公说公有理,婆说婆有理:业主觉得房子没住,自然没享受到物业服务,不该给物业公司交钱;物业公司觉得,即便个别业主没住,保安、保洁、电梯运行、花园整理……维护小区正常运转的工作一项也没少做,且我国民法典规定,物业服务人已经按照约定和有关规定提供服务的,业主不得以未接受或者无需接受相关物业服务为由拒绝支付物业费。实践当中,有很多业主和物业公司的纠纷甚至诉讼,都是关于空置房屋物业费的。

折中的办法来了。近日,江苏省镇江市发出通知,其中明确,业主大会成立前,因业主原因未及时办理人住手续或办理人住手续后未入住或未使用的住宅物业,连续空置6个月以上的,物业费最多交70%。据不完全统计,目前全国已有10多个城市出台了空置住房物业费按一定比例收取的规定。如兰州市规定,对连续6个月以上未入住的空置住宅,物业费可减半收取。青岛市规定,对空置6个月以上的住宅,收取60%物业费。

舆论普遍认为,给空置住房物业费打折符合公平原则。长期居住的业主和完全不居住的业主,享受到的物业服务的确是有差异的。在促进房地产市场止跌回稳的大背景下,完善物业服务收费政策,合理降低物业费支出,有助于减轻住房持有成本、鼓励住房消费,是"稳房价、稳预期"的具体举措,对于促进房地产市场平稳健康发展有积极意义。

物业企业应主动适应市场形势变化。相当数量城市的房地产已从卖方市场进入买方市场。过去房子好卖时,物业费定得高房子也不愁卖。如今房地产项目竞争激烈,质价更相符的物业费,或者房屋空置期间合理降低的物业费,都有可能成为购房者选择某一个房地产项目的砝码。物业公司如不能提供质价相符的服务,可能面临被换掉的局面。

站在物业公司的角度,物业费当然收得越多越好。但如果很多业主因为房屋空置拒绝缴纳物业费,物业企业即使可以通过诉讼要回拖欠的物业费,也需要付出很多时间和精力。合理减少部分空置房物业费,相当于物业公司和业主各退一步,业主更易于接受,物业费的缴纳率可能还会上升。

那么怎样收取空置房的物业费才算合理?上述几个城市的案例中,对于空置6个月以上的住房,物业费有的打五折,有的打六折或七折。当地政府部门出台的意见或者通知,对于物业公司合理收取空置房物业费起到了重要的引导作用。在此基础上,物业公司也可明示服务明细和计费标准,方便业主弄清空置住房与长期居住住房所获得服务的差异,物业企业按照明细免除部分物业费,业主会消费得更明白。

空置房物业费打折在实施过程中也可能面对一些难点,比如如何具体界定空置房,如何更好平衡物业公司利益等。为此,有关部门和地方需进一步加强制度设计,提升物业服务企业精细化管理水平,使得更多物业服务企业提供好服务。同时,应加强监督,确保空置房物业费打折等政策公平公正实施,确保政策真正惠及百姓。 (经济日报)

公告

"吾爱吾锡"微信公众号系《江南晚报》社旗下城市生活官方平台,作为《江南晚报》社微信矩阵核心成员,该公众号专注于打造无锡楼市信息权威发布平台及城市生活服务平台,依托《江南晚报》社全媒体资源,融合多种多媒体形式,为广大市民提供丰富且有深度的内容。在楼市板块,有政策解读、楼盘动态追踪、购房指南等,助力市民了解房产市场。同时,涵盖便民资讯、消费指南等生活服务内容,全方位满足市民日常生活信息需求。

《江南晚报》社致力于将"吾爱吾锡"微信公众号打造成市民获取权威资讯的新媒体平台,为无锡市民的生活增添便利与价值。 特此公告。

> 《江南晚报》社 2025年3月5日